

7月28日星期四——7月30日星期六

这几天的事发生有连贯性，干脆放一起写了。

28日早上从树林里的帐篷中爬出来，收拾好东西，没吃早饭饿着肚子就出发了。7点半就到了Pinkham Notch的AMC服务中心，把背包放下就进餐厅吃饭。正吃着，收到一条手机信息，一个徒步者告诉我，那个中国学生的父母在找他，就住在这个服务中心旁边的客栈里。他问我知道此事否。我很吃惊，说不知道。不一会，我走出餐厅时，碰到两个东方面孔的中年人，问是不是中国人，对方说是。我说我也是。对方看我打扮，知道我是徒步者，马上就问我见到谁谁没有。我说，上周一起走过几天，最后一次见到他是一起离开林肯镇上白山，他走得比较慢，一个人走在后面，之后就没见到了。

我们坐在一起，聊了一下彼此知道的大致情况。那男孩暑假决定不回去，自己一个人从纽约出发走AT。父母不太放心，也不太支持，男孩最后还是走了。大概那段时间，男孩不知是手机被盗号还是丢了，于是换了手机号，从此和父母失去了联系。父母本来就要来美国旅游看儿子，因为和儿子失去联系，就提前来了。

他们在儿子住处得知儿子去了AT，又从他的信用卡记录查到他在麻州小镇的消费记录，就在纽约市包了个华人电招车，一路追过来。已经在这里和附近的小镇住了将近一周。因为语言不通和环境不熟，他们虽然尽力而为却还是没找到儿子。看到他们焦急和憔悴的样子，心一软，答应停走两天，帮他们找儿子。

据他们说，有人两天前在Zealand小屋看见过他，算时间，他落后我大约一天半到两天。这样推算，他有可能明天到云湖小屋或华盛顿山顶。他们听到我的推算，急得要马上去华盛顿山。但他们当时没车，车回纽约了，而走上去显然不现实，山上也没地方住。我说，最好明天早上开车上山，然后，当母亲的在山顶等，父亲和我一起走下云湖小屋去找。因为还有另一个可能，就是他这两天没再继续走，而是从其他小路下山，去了某小镇休息或补充食物。所以如果在云湖小屋找不到，我们就开车下山，沿附近几条公路：302号，16号和2号等，把附近几个小镇的客栈扫荡一遍，看能否找到。他们于是马上打电话让司机开车从纽约市赶过来，第二天上山。

随后，我们又一起到服务中心找到他们的工作人员，请他们通知AT白山沿线小屋工作人员，一旦发现他就立即报告。好在走AT的亚洲人少，容易辨认。

因为上周我和那男孩一起走过几天，相互留有电话，我打了几次，都没有打通。

这样一直忙到上午11点多，该做的事都做了，我于是去服务中心借了个小背包，去爬原先打算吃过早饭就走的野猫山(WildCat Mountain)。

从服务中心出发，走21英里，翻过野猫山和卡特山，可以到一个叫Norham的小镇，这里是白山的北部终点，再向北就进入了缅因州。这里也是我计划休整一天和补充食物的地方。所以两天前我就在那里的客栈预定了明天和后天两天的床位。现在既然不能两天内走过去，就只好改变计划，今天走一段，再原路返回。等到那边之后，再走另一段，两段凑一起完成这段路。虽然这样不完美，但现在这种情况，也只能这样了。

上次我搭车掠过几英里，第二天去补足，一些朋友跟帖表扬我认真。其实AT徒步者大多数都这样，甚至比我更认真。如果把AT比作宗教，我顶多只能算开明信教者，即孔子说的那种人：大节不逾闲，小节出入可也，远算不上“原教旨主义者”。对他们，走AT就

必须重装从头走到尾，什么轻装，倒走之类，都是不纯粹的表现。

回到我的事吧。那天出发已经快中午，天气闷热，虽是轻装，走得还是挺难受。走到下午快4点，天突然阴下来，想起天气预报说今天下午可能有雷阵雨，而我出发匆忙，忘记带雨衣了。手机因为用得太多，也快没电了。野猫山好几座峰，只上了E峰就匆忙下撤，A, C, D等峰来不及上了。虽然往返的路程加起来也差不多，但毕竟有点遗憾。但也只能这样了。

晚饭后，再去服务中心打听情况而无果之后。再给那男孩手机打电话，这次居然打通了。大家一阵狂喜，询问之下，原来他过了Zealand小屋之后，因为走得太累，加上脚腕不舒服，就从一条小路下撤，去了城里，而他住的地方，正是我明天打算去的Norham。说巧也巧，正好这时司机开车到了。于是一行人立即上车赶到十多英里外的那个小镇。当然见面的场景大家可以想象得出来。于是我和司机开车回服务中心客栈住，让他们一家三口去欢天喜地。

说巧也巧，我和那男孩住林肯镇时，他们同一天经过那里，住在附近另一个小镇。前天晚上，那男孩到Norham时，他父母也住在那里，他们住的不同旅店，相隔两个街口，相距不到100米。说实话，这件事还真是幸亏遇到我，也幸亏我有那男孩的电话号码，才这么顺利解决。虽然我实际上也没出到多大的力。

当初古道热肠病毒发作，答应暂停徒步两天帮他们找人时，的确想到梁师傅那句话：大家都是中国人，在外面相互帮助是应该的。

为素不相识的人帮忙做好事，做到了点子上，而且有完美的结局，真是积攒人品啊！相比之下，野猫山没走完完美就算不得什么了。

找到儿子后，我和那位当爹的高兴得在旅店里连干了两罐啤酒，回到服务中心客栈，实在累得不行，倒在床上，来不及洗漱和脱衣服就呼呼睡去。

29号星期四早上起来，和司机一起去餐厅吃饭之后，再驱车去Norham，他们已经迫不及待要回纽约了。为了表示感谢，他们为我在旅店定了两天的房间，把我定的床位退了。于是，突然间，我又成了地主：这个房间有3张床，大中小床各一张。接受上次的教训，这次我不再“招降纳叛”，弄人来住，一个人享受宽大的空间。[呲牙]

这一天决定休息，白天无所事事逛街，睡觉，补充食物。晚上去街上的一家中餐馆吃自助餐，舒服得昏天黑地。

30号星期六

今天一早起来，7点半请旅店老板，一位76岁的老波兰人送我到16号公路边一条小道的路口，轻装上山。今天上山走的路名叫Stony Brook trail, 3.6英里，从群山中间直插山脊到AT线上，先向南走一段到卡特山北峰，再折回向北，翻过Moiah mountain, 沿着AT一路下山，回到离Norham不远的2号公路边，再打电话请老波兰人布鲁诺开车接我回旅店。

大约昨天休息了一天，饱吃饱喝，又是轻装，今天走起来格外轻快。

第8张照片是某徒步者在路上用树枝摆的300数字。这就是说，我离终点只剩最后300英里了。从那个数字我又走了两英里，还有298英里！3字头终于变成了2字头。还有15英里就可以进入AT线上的最后一个州：缅因州。曙光已经在前面了。

最后一张照片是今天傍晚在街上照的。羡慕今晚住云湖小屋的人，他们在高山上看落日，眼福无限啊。



